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令和２年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和２年７月１日（水）午後２時１５分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

開会 

日程第１ 令和２年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 承認第４号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱についての

専決処分について 

日程第４ 承認第５号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決処分につい

て 

日程第５ 議案第35号 瑞穂市立小中学校管理規則の一部を改正する規則につい

て 

日程第６ 教育長の報告 

日程第７ そ の 他 

閉会の宣言 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○本日の会議に出席した委員 

  加 納 博 明 

  加 藤   悟 

  森 下 伊三男 

加木屋 加緒里 

  大 平 髙 司 

 

○本日の会議に欠席した委員 

  なし 
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○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  教育次長          廣 瀬 進 一 

教育総務課長        松 島 孝 明 

  学校教育課長        坂 野 美 恵 

  幼児支援課長        林   美 穂 

  生涯学習課長        児 玉   睦 

   

○本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   野 津 浩 行 

 

○傍聴者 

  １名 
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開会 午後２時１５分 

開会及び開議の宣告 

○教育長 只今から令和２年第６回瑞穂市教育委員会定例会を開会致します。そ

れでは、日程に従って進めさせていただきます。 

                                     

日程第１ 令和２年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につい

て 

○教育長 日程第１ 令和２年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて、議題と致します。 

事務局より過日郵送にてお配りいただいておりますがご異議ございませんか。 

異議がないようですので、令和２年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の

承認について、承認することと致します。 

                                     

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○教育長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

  森下委員にお願い致します。 

                                     

日程第３ 承認第４号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱に

ついての専決処分について 

○教育長 日程第３ 承認第４号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委

嘱についての専決処分について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第３ 承認第４号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委

員の委嘱についての専決処分について、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成

１５年瑞穂市教育委員会規則第６号）第３条第１項の規定により、瑞穂市子ど

もの読書活動推進会議委員に別紙名簿の者を新たに委嘱したので、同条第２項

の規定により報告し、瑞穂市教育委員会の承認を求める。令和２年７月１日提

出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、瑞穂市附属機関設置条例

（平成２０年瑞穂市条例第３０号）第４条第２項の規定により、瑞穂市子ども

の読書活動推進会議委員を委嘱するもの。 
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   ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 異議なしと認めます。日程第３ 承認第４号 瑞穂市子どもの読書活

動推進会議委員の委嘱についての専決処分について、承認することと致します。 

                                     

日程第４ 承認第５号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決処

分について 

○教育長 日程第４ 承認第５号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱についての専決

処分について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○生涯学習課長 日程第４ 承認第５号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱につい

ての専決処分について、瑞穂市教育委員会事務委任規則（平成１５年瑞穂市教

育委員会規則第６号）第３条第１項の規定により、瑞穂市社会教育推進員に別

紙名簿の者を新たに委嘱したので、同条第２項の規定により報告し、瑞穂市教

育委員会の承認を求める。令和２年７月１日提出、瑞穂市教育委員会教育長 

加納博明。提案理由、瑞穂市社会教育推進員設置規則（令和２年瑞穂市教育委

員会規則第３号）第４条の規定により、瑞穂市社会教育推進員が欠けたため新

たに委嘱するもの。 

   ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第４ 承認第５号 瑞穂市社会教育推進員の委嘱

についての専決処分について、承認することと致します。 

                                     

日程第５ 議案第３５号 瑞穂市立小中学校管理規則の一部を改正する規

則について 

○教育長 日程第５ 議案第３５号 瑞穂市立小中学校管理規則の一部を改正す  

る規則について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第５ 議案第３５号 瑞穂市立小中学校管理規則の一部を
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改正する規則案を別紙のとおり提出する。令和２年７月１日提出、瑞穂市教育

委員会教育長 加納博明。提案理由、令和２年度における学期及び休業日の変

更をするにあたり特例規定を整備する必要があるため。また、規則条文中の欠

字を整備する必要があるため改正をするもの。 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 学期の期間を変更し学習時間を確保し、休業期間を変更するもので令

和２年度のみの特例です。夏休みは１２日間と短くなります。教育委員会、校

長会で協議し決定しました。この変更内容については各市町の考えによって異

なります。瑞穂市としては、土曜授業は行わず週５日間の授業とし、生活のリ

ズムを作ってほしいという考えのもと協議を行い、その上で授業時間も確保で

きることを校長会でも確認しています。本来ですと１学期は、７月３１日まで

ですが今年は６月から学校が始まっていますので、６・７月で通知表をつける

ことになりますので８月末までに変更し、６月から８月を１学期とし成績をつ

けることになります。その他の学期のとらえ方は変更ありません。 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第５ 議案第３５号 瑞穂市立小中学校管理規則  

の一部を改正する規則について、可決することと致します。 

                                     

日程第６ 教育長の報告 

○教育長 日程第６ 教育長の報告になります。コロナ対策としては新しい生活

様式になりつつあります。１つ目は授業参観が中止となっており、中小学校

においてオンライン授業参観を検討しているところですが、教科書の著作権、

子どもの姿が映ることによる肖像権などクリアしなければならない課題もあ

りますので、活動の様子を限られた保護者しか見られないような設定方法が

ないか検討しております。まずは１年生の保護者に学校での様子を見ていた

だきたいという校長の思いもあるので、先ほどの課題をクリアし実施できる

よう、また保護者の承諾を得て実施できないか検討しますが実現できるかは

わかりませんが、現状からすると密を避けるということではこういった方法

も必要かと思います。２つ目は教員の働き方改革ですが、コロナウイルス感

染症対策により業務が増えているのではないか、教育委員会としての考えは
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どうかということです。そのことについては、コロナウイルス感染症拡大防

止に関する業務が中心であるということを報告し業務内容を示しました。例

えば、健康チェックカードの確認、手指消毒の徹底、下校後の机等の消毒、

トイレ清掃などの業務があります。コロナ対策における協力者としてコミュ

ニティスクールより募集をしたところ協力が得られました。大変多くの協力

者が得られた小学校では、健康チェックカード当番を組んで自主的に活動し

ていただいているところもあり、コミュニティスクールのあるべき姿に近づ

いてきたように思います。３つ目ですが、高校生が保育園児たちに昔話を伝

えるということを考えてくれました。紙芝居を使ってむかい地蔵の話を伝え、

七夕まつりを開催するというものです。むかい地蔵なので西側が南保育・教

育センター、東側が牛牧第２保育所の園児が飾りつけを行いました。 

                                     

日程第７ その他 

○教育長 日程第７ その他に入ります。 

○教育長 教育次長。 

○教育次長 穂積中学校グラウンドの拡張整備についてですが、平成３１年に

学校北側にテニスコートが完成しておりすでに利用されています。グラウンド

については地元との調整、関係機関への各種申請、利用状況等の確認のうえ利

用計画を協議していきます。旧テニスコートについては今後支柱基礎、ライン

の撤去等順次行っていく予定です。今後も中学校とトラックの位置などの利用

については協議のうえ進めていきます。 

○教育長 旧テニスコート、駐車場部分を一体と考えサブグラウンドとしトラッ

クの位置など検討し今後整備していきます。 

○教育長 教育総務課長。 

〇教育総務課長 ７月にコロナウイルス感染症対応の地方創生臨時交付金があ

るのでＧＩＧＡスクールに関するものに対応するよう現在検討中ですので決定

しましたらご報告します。 

○教育長 学校教育課長。 

〇学校教育課長 小中学校が再開し１カ月が経過しました。分散登校時には３

か月間登校していなかったこともあり、新しい生活様式に対応できるよう一人
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一人に目が行き届くよう丁寧に指導してまいりました。その間に心のアンケー

トを行い教育相談も実施し、休業中の子どもたちの様子がつかめその後の指導

に活かせました。６月１６日より一斉登校が始まり、子供たちは以前にも増し

て元気で楽しみを見出しているように思えます。休業前と比べ欠席者も減って

います。これからは、疲れに加えて熱中症にも注意が必要になってきます。登

下校時にはマスクを外しソーシャルディスタンスの確保に努めていますがマス

クを外すことが難しいようです。保護者への啓発とともに繰り返し指導を行い

体調管理に心がけていただくようお願いしていきます。また、夏休みが１２日

間になったこと、冬休みも２日間短縮されたことによりカリキュラムの時間数

の確保ができました。また、教員の業務過多にならないよう、スクールサポー

トスタッフ、学習指導支援員を臨時で雇用することとしました。 

○教育長 幼児支援課長。 

〇幼児支援課長 ６月１日より放課後児童クラブを開始しましたが、子育て支

援センターは見合わせをしていました。別府保育所地域子育て支援センターを

６月２３日より実施方法を変更し開所しました。１日２回、１回につき１時間

３０分で各８組、全て予約制とし、前日及び当日空きがあれば連絡をいただき

対応しています。子育て相談は８組とは別に電話をいただければ受け付けてい

ます。牛牧第２保育所地域子育て支援センターは状況をみて開所します。この

１週間の状況としては、午前中おおむね７組程度で午後については２～３組と

いう状況です。今後はコロナ対策による補助金について要綱の整備を検討して

います。  
○教育長 生涯学習課長。 

○生涯学習課長 図書館は６月１日から滞在時間を３０分以内としていましたが、

７月１日からは１時間以内とし、閲覧席についても座席数を減らして利用して

いただけるようにしています。市民センター、巣南公民館、総合センターにつ

いても、６月から換気のできる会議室等一部の施設においては開放していまし

たが、７月１日からホールについては定員の半分という制限を設けて開放して

います。引き続き利用休止施設としては、調理室、シャワー室、市民センター

のサーキットトレーニング室は利用休止としています。（仮称）中山道大月多

目的広場整備工事の完成予定図を配布しましたが、現在北西側の入口、排水工
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事を行っています。今年度は、遊具、ドームテント、トイレ等の建築物の工事

を予定しており令和４年度の開放を予定しています。 

○教育長 活用方法については、庁内関係部署よりメンバーを集めてチームを作

り、様々な意見を出し合い検討していくこととなります。 

〇大平委員 熱中症対策として登下校時、特に暑い時間となる下校時は今まで経

験したことのない期間の下校となりますので心配ですが、対策として日傘の使

用、水分補給等を啓発いただいているということですね。 

○学校教育課長 現在も啓発をしており、水分補給を行える場所も用意していま

す。 

○教育長 下校時間が暑い時間と重なるので心配ですが、通学路のところどころ

に休憩箇所を設けてそこで水分補給を行うことを可能としています。教員業務

の軽減、子どもの安全を守ることの両立は難しいので知恵を絞らないといけま

せん。 

〇加藤委員 暑い時間の下校は、見守りを行っていただいている方の負担にはな

らないでしょうか。暑い時間を避けてエアコンのある部屋や学校で待機した後

に下校させることは可能でしょうか。最近は天候も不安定で雷、豪雨の対応も

ありますし、地域によっては水路等が増水する等の危険個所もあるので注意し

なければいけないと思います。スクールサポートスタッフの雇用についてお聞

かせください。 

○学校教育課長 ７月１日から２月末日までの雇用期間となります。すでに応募

者があり順次面接を行い配置できる準備が整い次第７人を配置していく予定で

す。 

○教育長 ３月以降は状況を見ながら市の単独事業で行うことも検討しています

が、今後の状況次第になります。 

〇加藤委員 ＰＴＡ活動の一環で学校清掃を夏休みに実施していましたが今年も

実施されますか。 

○学校教育課長 現在は夏休み以外に実施されることが多くなっています。 

〇加木屋委員 地域の方で子供たちを気にかけていただいている方は多く、力に

なりたいけどどのように関わればいいのか、どこに相談すればよいのかがわか

らない方も多いと思います。コミュニティスクールを上手に活用し協力依頼を
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すれば、地域の学校という気持ちで多くの方に協力いただけると思います。あ

いさつ運動や登下校の風景を見ていると、これだけの暑さもあり先生も児童生

徒ともに少し疲れてきているように感じられました。みんなが体調不良となら

ないよう気を付けて過ごしていただきたいと思います。 

○教育長 地域の方がいろいろ考えてご協力していただいています。登校班に大

人が一人付くと安心できると思いますので、下校方法については今後検討が必

要です。 

〇森下委員 学校運営協議会が力を発揮できるといいですね。 

○教育長 事務局が発足すると相談窓口ができより一層円滑に運営できるでしょ

うね。 

〇森下委員 先ほど加木屋委員が発言された相談先の窓口にもなり活動の幅も広

がるように思います。 

〇教育長 次回の会議ですが、令和２年７月２９日、水曜日、午後２時００分

から第７回瑞穂市教育委員会定例会を開催したいと思います。その次の定例会

は、令和２年８月２６日、水曜日、午後２時００分から第８回瑞穂市教育委員

会定例会を開催したいと思いますのでよろしくお願いします。 

                                     

閉会の宣告 

○教育長 これをもちまして、令和２年第６回瑞穂市教育委員会定例会を閉じ

させていただきます。 

閉会 午後３時１５分 




